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Economista: Cumprimento do défice é
aritmetica e nao significa crescimento
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0 cumprimento em 2012 do défice exigido pela
troika, divulgado na quarta-feira pela Direc¢ao-geral
do Orgamento e contestado pelo PS, é para o
professor de economia.José Reis, uma questio
mais aritmética do que econdmica.

Segundo disse este economista a Lusa, a guestao do defice "e
importante", mas & preciso ter em conta gue "foi conseguido
com medidas extraordinarias”, reflectindo "uma economia que
nao cresce e, partanto, nao produz receita fiscal como poderia
produzir se estivesse a funcionar normalmente".

(0 professor catedratico da Faculdade de Economia da
Liniversidade de Coimbra e investigador do Centro de Estudos
Sociais comentava a execucan orcamental de 2012 apresentada na guarta-feira.

De acordo com 05 numeros da Direccao-geral do Orgamento (DGO, o defice em contabilidade publica e
segundo os critérios acordados com a 'troika’ ficou-se pelos 8.329 milhdes de euros (2% do PIB), gquando o limite
estabelecido com a 'troika' era de 9.028 milhdes de euros (3,4% do FIB).

Mumeros que contaram com o encaixe de 800 milhdes de euros de receita conseguidos com a concessan da
AMA mais 200 milhdes de euros do gue o inicialmente previsto pelo Governo.

"Hoje, os desempregados nao pagam IRS porgue nao tém salario, as familias, gue nao consomem e gue tém de
camprimir o SeuU consuma, nao pagam A, as empresas gue estao em insolveéncia tambem nao funcionam e nao
geram VA, Portanto, 0 gue e que significa falar do déefice nestas condigdes?", guestionou José Reis, explicando
que, neste caso, trata-se "de uma variavel macroeconamica que foi conseguida & custa de um grande aperto da
economia e de medidas extraordinarias”.

Fara o economista, era preferivel o defice portugués ter ultrapassado 0s 9% previstos para 2012, "se o Estado
estivesse a tomar medidas e a fazer despesas para revitalizar a economia ou para investir',

Tambeém a "euforia" gue se seguiu a operacao de regresso de Portugal aos mercados financeiros e ao pedido de
extensio do prazo de pagamento do emprestimo da 'troika’ &, para o professor de economia, guestionavel.

"Mao vejo motivo para euforia”, afirmou, adiantando gque "do ponto de wvista real e substantivo, do funcionamento
da economia, dos problemas gue tém incidido sobre o rendimento das familias, sobre a capacidade para haver
procura e haver espago para as empresas funcionarem e terem expectativas positivas, nada se altera”.



